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hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők 
Kéziratok nem adatnak vissza

Szívós kitartással.
Egy nagysikerű est adja kezembe a 

tollat. A „Rokkantak egyesületének ózdi 
fiókja“ tartott kaberet estélyt, amelynek 
nagy sikere újabb bizonyítéka annak, hogy 
szívós kitartással nagyon sokat lehet csi­
nálni. A „Rokkant egyesület“ még né­
hány évvel ezelőtt bátortalanul, gyengén 
kezdte meg működését. Bizonytalansága 
onnan eredt, hogy semmiféle támogatás­
ban, vagy szubvencióban része nem volt. 
Évek múltával azonban olyannyira meg­
izmosodott, hogy ma a munkások ezrei­
nek biztosítja a nyugalmas öregkort. Ezer 
és ezer ember néz bizalommal az egye­
sületre, amely hivatva van eloszlatni a 
félelmet, amely a rokkantságot, a tehetet­
lenséget kiséri.

Hány és hány egyesület és vállalat 
van, amelyik az állam pénzén és erköl­
csi támogatásával létesül. És milyen sok 
van ezek között, amelyik semmi hasz­
not sem hoz sem az államnak, sem az 
állam polgárainak. Annál becsesebb te­
hát az emlitett intézmény, mert ez a mun­

kás kezek szorgalmából, becsületes szí­
vósságai lett építve, s áll erősebben mint 
bármely ilynemű egyesület.

A „Rokkant egyesület“ egyik erős 
vára az ózdi fiók. Ennek a fióknak 
a vezetősége is, mintha csak az egyesü­
let minden tagjára ráragadna a varázs — 
szintén szorgalommal, erős kitartással 
segítik diadalra a munkások ügyét. A 
„Rokkant egyesület“ Ózdon mindig ak­
tuális. És hogy mennyire életrevaló 
igazolja az az ügyes, élelmes vezetés, 
amely bő hasznot biztosít az intézetnek.

Ott van például a mozgófénykép vál­
lalkozás, amely százakat hoz. A mulat­
ságok, kirándulások stb. Amelyek egy­
részt felhivják a figyelmet az életrevaló 
egyesületre, másrészt jelentékenyen sza­
porítják az intézetnek külön vagyon­
káját.

Mert az ózdi fiók nem elégszik meg 
azzal, hogy az alapszabályszerű köteles­
ségeket elvégzi. Sőt agilis tevékenysé­
ge folytán olyan helyzetben van, hogy 
külön vagyonából még az alapszébályo- 
kon kívül is tud segíteni, támogatni

— szegényeket, özvegyeket, szóval olya­
nokat, akik támogatásra szorultak.

Természetes az ilyen kitartó és önzet- 
en munkásságon csak Isten áldása lehet. 
S ha az eredmény nem marad el, az a 
becsületes és önzetlen munkáskezeknek 
köszönhető.

Visszatérve a fent említett kabarét es­
télyre — azt mondhatjuk, hogy a rende­
zés és az összeállítás olyan gondos mun­
kára valott, aminőt csak legnagyobb szor­
galommal lehet elérni.

így tehát mig egyrészt társadalmunk­
ban igazán kellemes szórakoztatást vé­
geznek, — másrészt nemes és nagy 
munkát tesznek embertásaik javára - amely 
munkára büszkék lehetnek azok a derék 
emberek. —Y

Sok az ügyvéd, kevés a kliens.
A magyar társadalomnak, kiváltképpen 

az értelmiségnek régi baja, hogy túlteng 
benne a jogi tudományok utján való ke­
nyérkereset szeretete. — Á kispolgár, 
aki nagy kínnal érettségiztette fiát, rend­
szerint papot, vagy fiskálist akar belőle

T A R C A.
SZEDTEM HER VÉGÉN

Meleg a nap aranysvgúra,
Még bökő! rá ezer virág 
De kisért a szomorú ősznek 
A hírnöke, a száraz ág.
Őszi rózsa szép fehér virága 
Mint hópalást a kert felett, 
Szerelmemet most kell temetnem 
S vele szivem is elveszett.

A gyászomat nem osztja senki 
Csak nekem fáj az egyedül. 
Látom az őszt, s a fájó emlék 
Most megkinoz kegyetlenül.
Sivít a szél, száraz virágot 
Csörtetve hord a föld felett. 
Szerelmemet mostan temettem 
S vele szivem is elveszett.

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megsrtiiv- 
teti a köhögést, váladékot éjjeli tzzadáít

A régi szép időknek vége 
Nem térnek vissza már azok 
Az édes boldogság után most 
Jönnek a szomorú napok.
Becsvágy, büszkeség mind eltűntek 
Lelkem ereje hova lett ? 
Szerelmemet immár eltemettem.
S vele szivem is elveszett.

Aki megölte az én szivem 
Nagyon sokáig bírta azt.
Régtől köszönténk ketten együtt 
A virágynyitó szép tavaszt.
Együtt kacagtunk télen nyáron 
S nem búsultunk az ősz felett. 
Vége. Szerelmem eltemettem 
S vele szivem is elveszett.

Nem vagyok más: nyűg a világon 
Örök panasz az ajkamon.
De átok azért téged ne érjen 
Egykor szerelmes angyalom.

Hisz én voltam a szerencsétlen,
Ki benned angyalt keresett, —
Szívtelen vagy\; s nekem nincsen szivem 
Mert mindörökre elveszett.

Sered y Ella.
El

Elmúlt.
Irta: Révész Tihamér.

— Az Ózdi Hírlap eredeti tárcája. —

Három órai gyaloglás után ért a faluba 
Bartók Izsó. Szerencsére hamar megtalálta a 
korcsmát. Vígan szólította meg a korcs- 
márost.

— András gazda úgy-e ? Sokat beszéltek 
magáról benn a fürdőben, ugylátszik, jól isme­
rik. Befogad-e négy hétre ?! Festő vagyok és 
tanulmányozni szeretném a vidéket. Ezt a ro­
zoga viskót is megörökítem majd. Érdekes épít­
mény, akár scak a gazdája! .... Ah ... a 
kedves felesége? Alászolgája! ! Nagyon sze-

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos áltál naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is fonálnak, kérjen mindenkor’ 
„Rocheu eredeti csomagolást.

F. Hoffen an n-Ls Roche & Co. Basel (Sfíjc)

„jRoehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak^ 

ban — Ara tivegenklnt 4.— korona.
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faragni, mert szerinte a pap is könnyen 
él meg, meg a fiskális is. Miután azon­
ban papnak csak megkötött számba ve­
szik fel az embereket, míg pedig a jogi 
pályára mindenki mehet, természetes, hogy 
fölösleges erőkkel ez a pálya rendelke­
zik. Százszámra járnak az ügyetlen ügy­
védek a fővárosban és a vidék varo­
saiban.

De azért a magyar társadalom nem 
okul. Budapesten a tudomány legfelsőbb 
csarnokát két hónapos csönd után ezer­
nyi ifjú ember elkeseredett csatakiáltásai 
töltik be. A tudomány szomjas fiatalaság 
kezében indexxel, zsebében 200, vagy 
két koronával és a lelkében kitűnő apai 
tanácsokkal fölfegyverkezve ostromolja a 
rektori hivatalokat, hogy minél előbb föl­
fogadott tagja legyen az Alma Maternek 
és hogy megtegye az első lépést azon 
az utón, amelynek legvégén a diploma 
pihen.

Az érettségizett ifjak legnagyobb részé 
ezúttal is a jogi pályát keresi föl, s mi 
sem természetesebb, minthogy legalább 
nyolcvan százalékuk ügyvéd akar lenni.

Vagyonról hatalomról és dicsőségről ál­
modoznak, a csalódásokra, a keserűsé­
gekre, a nyomorgás ezernyi változatára 
azonban ki gondolna? S mig remények­
től repeső szívvel nézegetik a tanterme­
ket, a tudós tanárokat, az ügyvédek nagy 
serege nem győzi a jajgatást a koldús- 
sors miatt, ami végzetesen ránehezedett 
az ügyvéd-pályán szorongok nagy töme­
gére. Hét-nyolc évig kínlódik az ügy­
véd, míg a diplomához juthat és amikor 
végre kézhez kapja az annyra áhítozott 
kutyabőrt, folytathatja a kínlódást és a 
nyomorgást, ott, ahol elhagyta. De ak­
kor már legalább van diplomája és ez 
nagy dolog, mert Magyarországon a dip­
lománál kezdődik az ember.

A szegedi kamara ügyvédjei a minap 
arról tanácskoztak, hogy az ügyvédek 
nem tudnak megélni, sokán vannak és 
rosszul fizetik őket. — Szóval nincs ke­

nyerük és ami kevés fóka van, ahhoz is 
sok az eszkimó. Hiába tanácskoznak, pe­
dig, mert ha az egész országot betöltik 
is panaszaikkal, akkor sem szüntethetik 
meg a pálya túlzsúfollságát, s a jogászok 
száma évről-évre szaporodni fog mindad­
dig, amíg a magyar társadalom begyö­
pösödött koponyájú hájas vezérei a dip­
lomához kötik az embert.

A szegény diák is diploma után törtet 
s mivel legfényesebben mégis csak az 
ügyvédi címért lehet éhezni, addig kör- 
möl harminc-negyven forintokért, míg 
eléri a célját. Akkora már régen elkop­
tak a reményei, az évtizedekig tartó szű- 
kölködés már letörölte arcáról a fiatal­
ság zománcát és megfakulva, hajótöröt­
ten várja az első kliensei, aki adós ma^ 
rad a négy koronás ügyvédi díjjal. Mi­
kor azután rájön, hogy a négy koronás, 
bíróileg megítélt dijakból nem tud meg­
élni, a tisztesség keskeny mesgyéjén kezd 
tojástáncot lejteni, ha jól megy neki, még 
le sem szédül az erkölcsi megsemmi­
sülésbe.

Felhívás.
Azon társadalmi bajok közül, melyek hazánk 

kultúráját, népünk egészségét és anyagi jólétét 
veszélyeztetik, első sorban áll az alkoholizmus 
és igy mindenkinek, kinek hazánk kultúrája és 
a nép jóléte szivén fekszik, kötelessége az ezen 
népellenség ellen indítandó küzdelemben részt 
venni.

A magyar társadalom is kezdi belátni, hogy 
az alkoholellenes küzdelem nem egyes idealista 
rajongók utópiája, hanem egy fontos és nagy 
jelentőségű szociálhigénikus probléma, melynek 
megoldásában részt venni egyaránt kötelessége 
az államhatalomnak és a társadalomnak, mutat­
ja ezt tisztán az az érdeklődés, mely nehány 
év óta az alkoholkérdés tudományos oldala 
iránt mind szélesebb körökben észlelhető. Hogy 
ezen érdeklődést kielégítse az Általános Közjó­
tékonysági Egyesület alkohol-bizottsága, elhatá­
rozta, hogy f. évi okt. hó 5—6 és 7-én a fő­

városban tudományos alkoholellenes tanfolya­
mot létesít, melyre az érdeklődőket ezennel 
meghívja.

A tanfolyam munkarendje a következő:
Október hó 5-én:
d. u. 6 óra, dr. Entz Géza egyetemi tanár: 

„Az alkohol kérdés biológiai szempontból“.
d. u. 7 óra, Dr. Korányi Sándor egyetemi tanár: 

„Az alkohol mint kórokozó“.
Október hó 6-án:

d. u. 6 óra. Dr. Stein Fülöp: „Alkohol és agy­
működés.“

d. u. 7 óra, Dr. Baumgaetner Izidor korona­
ügyész helyettes: „Alkohol és büntettek,“

Október hó 7-én :
d. u. 6 óra, Rósenberg Auguszta tanár: „Alko­

hol és iskola.“
d. u. 7 óra, Gieswein Sándor országgy. kép­

viselő : „Az alkoholkérdés szociálpolitikai jelen­
tősége.“

Az előadások a társadalmi Múzeum előadási 
termében (IV. Mária Valeria utca 12.) tartatnak 
meg. A tanfolyamon való részvételi dij 3 kor. 
Közhasznú és kulturegyesületekt, valamint a mun­
kásegyesületek hivatalos kiküldöttjei, továbbá 
tanárok, tanítók és főiskolai hallgatók, kellő 
igazolás mellett, ingyen jegyben részesülnek.

Felhívjuk mindazokat, kik hivatalos állásuk, 
vagy társadalmi működésüknél fogva a köz­
egészségre, a népnevelésre és a népmüvelő- 
désre befolyással bírnak, hogy ezen tanfolyamon 
minél nagyobb számban vegyenek részt. A tan­
folyamban résztvevők részére, jelentkezésük és 
a részvételi dij beküldése esetén, mérsékelt vas­
úti jegyet eszközlünk ki.

Jelentkezések az Általános Közjótékonys. Egye­
sület titkárához Dr, Lányi Márton úrhoz (VI. 
Eőtvös-utea 7, intézendők.

A tanfolyamot előkészítő bizottság nevében:

gr. Csáky Albinná, Lukács György
elnök. alelnök.

HÍREK.

Igazoló választmányi ülés. Borsodvárme- 
gye igazoló választmánya az 1909. évi legtöbb 
adót fizető bizottsági tagok névjegyzékének

rény igényű fiú vagyok! Megelégszem regge­
lire egy csésze kávéval, csak egy barátságos 
„jó reggelt“ kérek hozzá, ebédre egy falat ba­
romfit salátával, estére egy kis kedélyes kár­
tya-partit szeretnék; többet nem kívánok ! ...

Másnap már hajnalban bujt ki az ágyából 
Bartók Izsó és vázlatkönyvével kiment a ház 
elé. Egy ideig szorgalmasan rajzolgatott, azu­
tán megkérdezte az ajtóban megjelenő korcsmá- 
rostól:

Ismeri Seres Mihályt ? ! Nagy különc az 
öreg, ugy-e? Melyik a háza?

— Ott balra az a palafedeles!
Hiszen ez valóságos nemesi kúria ? A bar- 

langjában van-e most a vén medve? !
Dél felé Seress Mihály portája felé ment Bar­

tók Izsó. Amikor a magas faragványos fakapun 
keresztül belépett az udvarra, gyökeret vert a 
lába. De egy pillanatig csupán. Csakhamar fél­
redobta a botját és berohant az udvarra. Tag­
baszakadt parasztember ütött-vert ott egy cso­
daszép leányt.

Bartók Izsónak acél izmai voltak és nagy 
erővel lódított egyet a brutális emberen, aki 
áldozatát elengedve, gúnyos nevetéssel fordult 
tolakodó támadója felé. Rövid birkózás után Bar­
tók Izsó lett a győztes

— Takarodj az udvaromból! — ordította 
Seress Mihály és a kapu felé mutatott. — Te

is pusztulj innen semmirekellő ! — parancsolt a 
lányra mértéktelen dühében.

Megriadva menekült a lány és — gúnyos, 
mély meghajlással Seress Mihály felé — követ­
te őt a festő. ...

*

Kedves jó barátom! Pompás alak az a Se­
ress Mihály ! Első bemutatkozásom alkalmá­
val rögtön úgy megtetszettem neki,, hogy 
rám bízta az ország leggyönyörűbb kincsét. 
Nagyon ériékes kincs az, pajtás! Arany hul­
lámzik szépséges ejeecskéjén, arany-forrást 
rejt a torka és tiszta kék szeméből színarany 
hűség tükröződik. Hozzátok küldöm a kin­
cset. Egy nagy kéréssel ime reátok bízom! 
Ritának hjvják őt és Rita legyen a nagy 
művésznő neve, akit e gyermekből majd föl­
neveltek! Arany forrást rejt a torka, véletle- 
lenül tudtam csak meg, tegnap amikor egy mé­
labús dalocskát énekelt, csodálatos mély ér- 
séssel és úgy, ahogy én még énekelni nem 
hallottam senkit. Fogadjátok magatokhoz, ba­
rátom és vedd forró köszönetemet, hogy ide 
küldöttéi üdülni. A közel jövőben visszatér 
hozzátok és sok mindenről beszámol nektek 
hűséges barátod

Izsó.“

Az ember sorsa egy pillanat alatt véltozha 
tik meg. Amióta Gerde Rita elhagyta mostoha­
apja udvarát, mesés nagy szerencse virradt re- 
ája! A művészlelkű férfi, aki oly lelkesedéssé 
intézte jövőjét, szivébe ültette a szerelem virá­
gát. Boldogan és hívőén várta az üdvözítő és 
varázslatos jövőt.

Másik uj érzelem is ébredt föl lelkében, mely 
a szürke köznapiasság fölé emelte — kiválasz­
tottak osztályrésze — a művészet.

Hangja csodaszép volt. Tanárai nagy gyö­
nyörűséggel hallgatták és csakhamar magával 
ragadta a nagy közönséget is. Prágában énekelt 
először nyilvánosan. Hangja, játéka és szép­
sége tomboló lelkesedést váltott ki hallgatóiból, 
A közönség orkánszerű tapssal tüntetett melet- 
te és boldog énektanára — a festő barátja ujong- 
va ölelte a keblére. —

Bartók Izsó könnyes szemekkel dadogott:
— Rita. . . . Rita ... — de kikerülte a 

leány feléje kitárt karjait és egyedül kimenekült 
a sötét éjjelbe! . . .

Későn került csak haza, ahol barátja már vá­
rakozott reá. Féltette őt és azért hagyta el a 
víg családi kört, hogy megvárja otthonában.

Bizonytalanul nézett reá Bartók Izsó, azután 
kezénél fogva vezette ablakához. Felmutatott 
az égre, ahol fényesen ragyogott az esthajnali

. .
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összeállítása céljából 1908. szeptember 22-én 
délután 3 órakor az alispán hivatalos helyisé­
gében tartja meg ülését, mely különösen érdek­
li azokat, kiknek adója az 1886. törvény értel­
mében kétszeresen számítódik, mert akik ezen 
kedvezményt igénybe óhajtják venni, az ülés 
tartama alatt az igazoló választmány előtt szó­
val vagy írásban jelentkezni s jogosultságukat 
igazolni kötelesek, aki nem jelentkezik, vagy 
jogosultságát igazolni nem tudja, az adó két­
szeres számításának kedvezményétől elesik.

Bérmaút. Szmrecsányi püspök úr ő méltó­
sága Egerből f. hó 19-én délután indúl el bér- 
mautjára. F. hó 19-én Balaton és Szentmarén 
községek határánál Zsóry György járási főszoL 
gabíró szép beszéd kíséretében üdvözölte O 
méltóságát. — Az üdvözlésre járásunkból is 
számosán megjelentek.

Ő méltósága 19-én délután, Arlóba érkezett. 
20-án Arlón, 21-én Saróvárkonyon, 22-én Ozdon 
lesz a bérmálkozás.

A Bérmaut lefoolyásáról jövó számunkban 
fogunk részletesen referálni.

Köszönet és nyugtázás. A Magyaror­
szági Munkások Rokkant és Nyugdijegyletének 
90. számú ózdi fiókpénztára által f. hó 13-án 
rendezett, táncmulatsággal egybekötött zenees­
télyen közreműködő Szuhay Benedek, Bodolay 
Miklós, Kominek Kálmán, Huszágh István és 
Mailinger Jenő urak, ugyintén az Olvasóegyleti 
dalárda és a gyári zenekar, kik elvállalt és nagy 
szakavatottsággal előadott szereplésükkel a ze­
neestélyen jelenlevő közönségnek egy igazán 
kellemes, élvezetes és örökké emlékezetes estét 
szereztek, fogadják ez úton őszinte elismeré­
sünk nyilvánítása mellett örökké hálás köszö- 
netünket. — Ezen estélyen felülfizettek: Hor­
váth Árpád 6.40 kor., Farkas Ferenc 5 kor., 
Herrman István 4 kor., Zorkóczy Sámuel, Zsíros 
Sándor 3—3 kor., Péter Dezső 2.40 kor., Bo­
dolay Miklós, Bányi István, Cservenka József, 
Mitterbach József 2—2 kor., Bota N. és Poós 
János 1.60—1.60 kor., Blasko Vitold és Zbron- 
ko Gyula 1.40—1.40 kor., Droppa Pál, Váradi 
János, Zeley Oszkár és Héthy Gusztáv 1.20— 
1.20 kor., Vozáry Béla, Goldstein Nándor, Pe- 
thő László (Salgótarján) Viletel István és Ré­
szeg Áron 1—1 kor., Auer Domonkos, Didó 
Antal, Csapó József és Osváth Zoltán 80—80 
fillér. Berg Kornél és Demeter Zoltán 60—60 
fillér. Achácz Ede. Jajczay Klára és Szekeres 
Lajos 40—40 fillért. Fogadják e nemes szivü 
adakozók, kik nemes célú törekvéseinket adott 
filléreikkel gyarapítani kegyeskedtek, e helyen 
köszönetünk nyilvánítását.

A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyug- 
dijegylete 90. számú fiókpénztára nevében.

Bányi István, az ózdi fpénztár jegyzője.
Közvacsora. A polgári kör f. hó 12-iki disz­

nótora kitünően sikerűit, már természetesen úgy 
értve a kitűnő sikert, hogy a feltálalt hurka, 
kolbász igazán semmi kívánni valót sem ha­
gyott hátra. — De sajnos, hiábavaló ott min­
den csalogató, mert a közvacscrán alig 10—12 
ember lézengett a nagy termekben.

Egy próbát még úgy halljuk, megkísérel az 
igazgatóság, hogy a tagok nagyobb kedvet kap­
janak a kör látogatására. — Hirdetésben akarja 
közhírré tenni, hogy minden tizedik látogató 
értékes jutalom tárgyat kap, hogy a jutalom mi 
lesz, az mély titok.

A közvacsorán dacára a kevés vendégeknek 
kitűnő hangulat uralkodott, hát hogy is ne!
A jó humorú, s örökösen vidám Gál mester, 
folytonosan azon törekedett, kogy a két ismert 
művészt összegabalyítsa, s sikerült is neki, mert 
úgy 12 óra felé már oly hevesen folyt az is­
mert politika, hogy nem lejt volna tanácsos 
holmi gyenge férfiúnak ellenpolitikát megkísé­
relni. — A közvacsorán az iparosoknak majd­
nem mindegyik osztályából volt valaki képvi­
selve, a kereskedők azonban sajnos, még máig 
s nagyon idegenkednek a körtől, no de ezen 
ne csodálkozzunk — nagyon elfoglalja őket a 
végrehajtási novella tanulmányozása.

Úgy halljuk, hogy a kör újra megismétli a 
közvacsorát. — Jól teszi. —f A kinek nem tei­
szik, ne jöjjön, legalább nem kap hurkát.

Iskolai beiratás. Az uj izr. hitközségi is­
kolának már is igen szép számmal vannak nö­
vendékei. Eddig mintegy 42 gyermeket írattak 
fel, kik közül az izraeliták már rendes tanítás­
ban részesülnek, a kath. növendékek a bérmá­
lás után kezdik meg a tanulást. A gyermekek 
szülei igen szép reményeket fűznek az iskolai 
tanévhez s hisszük, hogy reményükben nem 
fognak csalódni, mert amint a jelek mutatják, 
a tauulók a mai kor minden igényének meg­
felelő oktatásban részesittetnek.

Ö ültette a tökmagot, más szedte le a 
gyümölcsét. Hódoscsépányról Írják, hogy ott 
beteljesedett a nóta igazsága, azzal a külömb- 
séggel, hogy nem a virágtól esett el az ültető­
je, hanem a gyümölcsétől. B. M. volt az. aki 
erre a tapasztalásra jött. A tengerijét és a kö­
zéje ültetett] tököt ugyanis 14—15-én éjjel 
leszedték s miuden szó nélkül Bolyokra szállí­
tották. A csendőrség azonban kiderítette a nó­
tabeli igazságot bebizonyító uraknak kilétét.

csillag és reszkető hangon elkezdett be- 
széjni:

— Fölöttünk fel fellobbanó lánggal egy 
gyertya világit. Csekélyke fénye kisérties árnyé­
kot szül. Szélroham, vagy pedig egy száj 
fúvása kiolthatja, vagy pedig szomorúan végig 
ég és magától kialszik az izzó kanóc! . . . Ilyen 
gyertya vagyok én is, amely égett, elfogyasz­
totta önmagát és immár kialvó félben van! Ne 
ijedj meg, pajtás. . . nem a testem. . . de a 
tehetségem. . . “Ő„ azonban feltartathatlanul 
nőtt, növekedett, mint a nap is szebben, tisz­
tábban, isteniebben tündöklik majd a művé­
szet egén, mint ott a végtelen távolban az a 
csillag! „Ez“ választ el bennünket egymástól! 
Álmodtam, barátom, elmúlt. . . . vége! . . . . 
Egy pillanat végzetesen megváltoatathatj a az 
emberek sorsát.

*

Éveken át hűségesen várta és hívőén Gerde 
Rita a szerelmesét; mígnem tudására ébredt 
annak, hogy reményei, vágyódásai hiába valók. 
Igaza volt Bertók Izsónak. Az ő tehetsége el­
hamvadt. . . és vele a lelkének szárnyalata, a 
szivének melege is!

Mindinkább elhalványult benne Ritának szép­
séges képe, el veszté hatalmát, és nem menthet­
te ki őt az örvényekből, melyekbe a céltanul 
vergődő beleszédült.

És egy napon levelet kapott Rita,
„Gerde Rita! Tündöklő csillag ott fenn az 

elérhetetlen magasságban! . . . . feloldlak. 
Lányok ülnek itt körülöttem. Gambrinusz or­
szágában mulatok és leányok szorgalmasan 
töltenek nekem. Részemre elérhetetlen a tün­
döklő csillag ott fenn a magasban, azért a 
lidércfénnyel érem be! Lidércek táncolnak 
körülöttem és magam is táncra perdülök. Nem 
éhezem. . . nem szomjazom a szerelmet. . .
de a dicsőséget sem!............

Isten veled, tündöklő csillag!
Felejtsed el azt, aki az aranyborjú körül 

táncol! Holnap már karikagyűrű csillog az 
ujjamon és olyan asszonyt ölelek, akinek ara­
nyai pótolni fogják a dicsőséget és az ide-

Rita halovány lett. A kezei reszkettek és félt, 
hogy szivét megrepeszti hatalmas dobo­
gása !

Gépiesen emelkedett fel helyéről és íróasz­
talához támolygott. Ott állott az „0“ arcképe. 
Kifejtette a keretből. ... a sötétülő szobában 
gyertyát gyújtott és a lángok martalékává lett az, 
ami már nem volt az övé. ... és az életben 
soha töbpé nem lehetett azzá! . . . .

Álom volt............ szépséges, tündöklő álom.
És az álom — elmúlt.

Elvadult gyermek. Sajóvárkony erkölcsi vi­
lága az általunk is közlőit bűnesetek és kihá­
gások bizonysága szerint nem a legjobb lábon 
áll. E hó 14-én Kuna János ottani lakos édes 
apját és édes anyját úgy össze rugdosta, hogy 
az előbbi 25 napig, az utóbbi 12 napig gyóu 
gyuló testi sérüléseket szenvedett. Az elvadult 
fiút a csendőrség feljelentette.

Mire jó a biztosítás ? Disznósdon meg­
adták reá a feleletet e hó elején, amikor ugyan­
is kigyuladt a szénaboglya, s a földig égett. 
Biztosítva volt az „Adria“ biztositó társulatnál, 
113 koronára. A járőr azonban megejtvén a 
nyomozatot, kiderítette, hogy a 113 koronára 
biztosított szénából csak egy kocsival égett le 
20 korona értékben, igy a 113 koronának le­
fütyültek s az a társulat pénztárába maradt.

Verekedési gyakorlat. M. F. B. J. tart­
ván attól, hogy a magyar virtusnak lassanként 
nem tudnak megfelelni, hát a Bolyok és Szent- 
simon közti úton békességesen ballagó Cz. M. 
ózdi atyánkfiának minden ok nélkül úgy neki 
estek, hogy kénytelen volt lábait gyors moz­
gásba hozni, hogy bőrét holmi színváltozások­
tól megmentse. A gyakorlat elbírálása a sajó- 
szentpéteri kir. járásbíróságra bízatott.

Sátai csendélét. F. hó 12-én Sátán a G. 
korcsmájában két atyafi pityizálgatott. Fiaskók 
tűntek el és fiaskók jelentek meg az asztalon 
s mennél jobban fogyott az istentelen nedű, 
annál jobban növekedett a virágos jó kedv, 
melynek túl csapongását a korcsmáros látván, 
vendégeit ki „tessék“-elte, ami persze ezeknek 
tetszésire nem volt. Gondoltak nagyot és meré­
szet : megostromolják a korcsmát, melyből 
számkiüzettek. Fel is fegyverkeztek illendően, s 
megkezdték a nagy bosszú művét, az ablakok 
csörömpölve hullottak szét az ütésektől. G. úr 
nem sokáig nézte tétlenül a pusztítást, bement 
csendőrőrsre és elmondá, hogy korcsmáját mi­
lyen kutya elbánásban részesité két sátai bácsi.
A csendőrség megjelenvén, a garázdálkodókat 
már lecsendesülve találta, s néhány erélyes fel­
szólítás után azok hazafelé vették az útirányt. 
Az egyik azonban csak szinleg juhászodott meg, 
mert amidőn hazaérkezett, megragadta a vas­
villát s rettenetes szitkozódás között a csendő­
rök ellen indula. A c sendőrörsvezető azonban 
látván a dolog veszedelmes komolyságát a 
törvényes formák között alaposan combon szúr­
ta a hányi-veti férfiút, úgy, hogy a vasvillára 
rá se került a sor; s nem elég ez, hanem még 
a bíróság is beleszól a dologba, a mi még ke­
servesebb lesz a 20 napi gyógyulásnál.

A kereskedők és a végrehajtási novel­
la. A legnagyobb dicsérettel kell szótanunk a 
részletfizetfizetésre elárusítók budapesti ad hoc 
egyesületének azon elhatározásáról, mely szerint 
adósaikkal szemben a végrehajtási novella 30. 
§-a által nekik biztosított sovány kedvezményt 
nem veszik igénybe, illetve a járásbíróságoknál 
adósaik egyikét sem jelentik be abból a cél­
ból, hogy velük szemben a régi végrehajtási tör­
vényt alkalmazhassák. Ugyanígy határozták a 
budapesti óra és ékszerkereskedők is és úgy 
vagyunk informálva, hogy más szakmabeli ke­
reskedők úgy Budapesten mint Vidéken — szin­
tén nem állítják pellengére adósaikat. Le a ka­
lappal, uraim, ezek előtt a derék magyar keres­
kedők előtt! Hány méltátlan vád hangzott el 
kereskedelemellenes körökből kereskedőink el­
len, hányán és hányszor igyekeztek gyakran épp 
azok önzés, kiszipolyozás, sőt csalás vádjával 
befeketíteni s kereskedőket, akik fülig adósak a 
fűszeresnek, a szabónak, a cipésznek, és a nem­
kereskedők köreiből ritkán hallatszott egy-egy 
kang a méltánytalanul megvádoltak védelmére. 
Most azonban végre talán a vakságban és sö­
tétségben sínylődik is elhiszik, hogy a magyar 
kereskedőnek van szive, van lelke és van kü­
lönösen tisztességérzete. íme, a kormány és a 
törvényhozás a kisemberek védelmének hazug 
ürügye alett egy szerencséién törvény alko­
tásával egyszerre tömérdek kereskedői és ipa­
rost megfoszt a kielégítési alaptót és csak egye­
sek erélyes felszólalására engedi meg nagy ke­
gyesen a tárgyalás utolsó napján, hogy minda­
zok, akik lejárt követeléseiket 30 nap alatt be­
jelentik, a régi végrehajtási törvény alapján ve­
zetnek végrehajtást adósaik ellen. Azt nem gon­
dolta meg sem a miniszter, sem a törvényho-
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Harmadik évfolyam.

zás hogy ez a módozat épp a megvédeni szán­
dékolt kisembernek szegi nyakat, mert nemcsa 
hogy jóhiszemű adósokat pellengére alh , 
nem’ a hitelezőket egyenesen arra hrenyszeri , 
hogy - minden kímélet megtagadásival- adó­
saikat nyakra főre pereljék es végrehajt ak. 
Azt hitte mindenki, hogy a kereskedők es ipa 
rosok kapva-kapnak ehhez a mentő szalma 
szálhoz • hogy vaggonszamra fognak a bejelen 
tések a' járlspíróságokhoz beérkező,, a perek 
és végrehajtások száma megtízszereződik es 
sok-sok adóst tönkre fog tenni a hirtelen meg 
rohanás. A kincstár.is jó bevetelekre számított, 
a bejelentések, bélyegilletek hozamát kerek 4 
millióra taksálták és Wekerle vígan . dörzsölte 
kezeit. És mit tettek a kereskedők es iparosok. 
Egyszerűen eldobták maguktól ezt a mentő esz­
közt ; ők nem állítják adósaikat pellengére, nem 
fogják őket agyonfojtogatni, szóval nekik nem 
kell a 32. S. melynek alkalmazása során any- 
nyi sérelem és átok fakadna. Aki becsületes 
ember az, bejelentés nélkül is megfizeti bolti 
tartozását, aki nem becsületes, hadd fusson, de 
a magyar kereskedő követeléseinek biztosítása 
védett nem nyúl piszkos eszközökhöz, meg ha 
ezf a törvény részére engedélyezte is. Le a ka­
lappal uraim a magyar kereskedŐK előtt.

Görvélykóros gyermekek szedjék a „Si- 
rolin-Roche“-t. Ez a legjobb creosot-készitmény, 
melyet a gyermekek legszívesebben szednek. 
Kitűnő hatással van az általános jóérzésre. Az 
orrsecretiók elmúlnak és a daganatok vissza­
mennek. Jobban használ mint csukamáj-olaj (és 
vas, melyekkel párhuzamosan is jó ideig hasz­
nálható. Kapható a gyógyszertárakban.

A pénzeslevélboriíék. Eddig a posta által 
kiadott pénzeslevélboritékokat öt pecséttel kellet 
ellátni, a minek megfelelőleg 5 nyílás volt a 
pecsétoldalon. Újabban kisérletkép behozta a 
posta a két pecsétes pénzeslevélboritékokat is 
a minek az ára 3 fillér. Kizáróan csak a hiva­
talos két pecsétes pénzeslevélboritékok láthatók 
el, csak két pecséttel de nyitva olvasva feladott 
pénzesleveleknél továbbra is kötelező marad 
az 5 pecsétes pénzeslevélboriíék, a minek ára 
ép úgy, mint eddig, 4 fillér.

IRODALOM.
Nobody csodálatos kalandjai és bűnesetei. A ki nem 

ismeri Nobodyt, az nem tudja, hogy ki volt a vilá 
legnagyobb detektív je! Nobody a legfelsőbb társadalmi 
körből származik, de liberális gondolkozása és embe- 
ries érzése miatt családjával meghasonlott. Később tel­
jesen szakított úgy családjával, mint egész múltjával és 
mint névtelen és teljesen vagyontalan ember vetődött 
a szabad Amerika partjaira és itten kezdette meg No­
body név alatt uj életét. Nobody, a kit nagy műveltsé­
ge, gazdag nyelvismeretei, atléta termete, óriási ereje, 
élesz esze és megfigyelőképessége, csodálatos jártas­
sága a keleti bűvészeiben, csodás és gyors átváltozó­
képessége megnyit prasedetinálták a legrejtélyesebb 
büntettek kikutatására, élethivatásul tűzte ki magának 
a bűn megtorlását, az ártatlanok védelmét és a sok 
esetben elnyomott igazság napfényrederitését. Csodá­
latos életpályája a föld minden részén alkalmat ad ne­
ki bámulatos tehetségével, vasakaratával és szívós ki­
tartásával meglepetés szerű eredményeket elérhetni, a 
leghihetetlenebb rejtélyeket játszi könnyűséggel oldja 
meg. Páratlan eredményei őt tényleg a rendörzseniek 
atyamesterévé avatták. Férfikora delén Angliában tele­
pedett le, de itt is a hivatásának élt és az emberiség 
és az államnak tett kiváló szolgálatai jutalmául az an­
gol kitüntetés, a mely hercegi ranggal van eygbekötve.

1 ehát tényleg saját erejéből küzdötte fel magát újra a 
legmagasabb rangra. Hivatása közben naplót vezetett 
csodálatos élményeiről. Alulírott kiadónak sikerült a 
napló kiadási jogát megszerezni és azt a legsikerültebb 
magyar fordításban olyanformán kiadni, hogy minden 
egyes füzet egy bej'erezett esetet közöl. Hetenként egy 
füzet jelenik meg. Ara 15 krajcár. Vass József könyv- 
kereskedő Budapest, Erzsébet-körut 38. Megrendelhe­
tő Herrman István papirkereskedésében, Ózd.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen

Legjobb arcszépitőszer a
Violette Créme

Mely az arcnak tideséget, bár­
sony finomságot kölcsönöz. Leg­
biztosabb szer májfoltok, pattaná­
sok, szeplő, bőratka (mitesser) és a 
bőr minden tisztátalansága ellen.

Teljesen ártalmatlan, kipróbált 
szer mely az arcot nem teszi fé- 
nyessé, hanem szerencsés össze­
tételénél fogva arra üde hamvas- 
ságot varázsol. Ezen előnyeinél 
fogva a többi hasonló készítmé­

nyeket jóval felülmúlja.
Kapható egyedül az előállítónál: *

Ádám Lajos gyógyszerész
Szent Antal gyógytárában

Ózd.

Két jóházból való ügyes fiú
asztalos tanoncúl

felvétetik
Zbronkó Gyula asztalos üzletében

Ózd.
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Egy kellő iskolázottsággal biró, jó házból való

= SZOLID, ÜGÜES FIÚ *E==
kedvező feltételek mellett

«üHD TANULÓUL
esetleg fizetéssel is felvétetik

Herman István könyvnyomdájában
ÓZD (Borsodmegye).
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Tisztességes szolid fiatal ember ki a

rőfös szakmában
teljesen jártas fölvétetik

Novotny Antalhoz
Borsodnádasd.
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100,000 drb. Szegfű és Rózsa 100,000 drb.
készlet készlet

Skorka János rózsa és szegfütelep tu­
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virágú Rém. szegfűket és nyakba 
nemesitett bokor- rózsákat. E nagy készlet 
miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetem­
ben mindenféle csokrok, köszönik mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és 
begyökeresedett cserepekben nyíló rózsákat, 
szegfűket, jáczintokat stb. a legolcsóbb napi 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfűmagvaimról szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe

B.-Szarvason.

Aki hirdetni akar
méa: pedig sikerrel, az forduljon az ,.ÁL­
TALÁNOS TUDÓSÍTÓ“ (Leopold Gyu­
la) hirdetési osztályához, Budapest VII., 
Erzsébet körút 31., ahol hirdetéseket az 
összes bel- és külföldi hírlapokban és nap­
tárakban kiváló szakértelemmel, lelkiisme­
retesen, pontosan és szolid árakon eszkö­
zölnek. Több mint 200 naptár kizárólagos 
képviselete, — vidéki lapok központi hir­
detési osztálya, számos hírlap kizárólagos 
kezelősége. Díszes ujságkatalógus, képes 
naptárjegyzék és minden feldvilágositás a 
t. hirdetőknek díjmentesen.

Indenféle Könyvnyomdái mun-i
kök a legizlésesebb kivitelben,! 

gyorsan, pontosan és lehe-|
főleg jutányos árban készíttetne!.| 

IhERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, ÓZD.|

Hazai iparcikkek ! Szolid és pontos kiszolgálás!
Megtekintésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshova fordulna, minden stilii bútorral gazdagon felszerelt 
raktáramat. Tartok fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútort jó minőségben és olcsó áron. kárpitos mű­
helyemben készülnek mindenféle e szakba vágó munkák, szalon- és angol garnitúrák. Nagy készletem ^ 
van továbbá mindennemű legjobb szerkezetű varrógépekből, szobamángorlónból, koporsókból és egyéb 
temetkezési cikkekből. — Epiiletfa, tűzifa, tégla, kő, cserép, cement és egyébb építkezési anyagok.

INF™* Eladásnál hitelt nyújtok igen előnyös részletfizetésre.

Az ANKER élet- és járadékbiztosító társaság ügynöksége.
Weiner József Ózd, az állomás mellett.

1\UM fudnifflkűl I f PaPirárú" és írószer kereskedésemben állandó nagy raktár: 
IjVCiJ IIIIIUIIHIJhI • t minden féle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; kö­
zönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapírokból, borítékokból; fehér és szines, divatos 
dísz-levél papírokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, szines és másoló 
írónőkből, tussokból és tentákból; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumok- 

ból; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztitókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. 
Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap újdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra

Herrman István könyvnyomdája, papírárú- és írószer Kereskedése Ózd (Borsodmegye).
így an itt egy jó házból való ügyes fiit tanulónak fizetéssel felvétetik 

Nyomatút Herrman István könyvnyomdájában Ózdon (Grósz-féle házban). 908. 416
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